



Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII

SERIA LUCRĂRI

Nr. 11 781

6 PAGINI

50 BANI

SIMBĂȚĂ

18 APRILIE

1987

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu



FAPTELE MUNCII PENTRU ȚARĂ, PENTRU POPOR

Realizarea la termen a programelor de investiții

Realizarea la termen a programelor de investiții constituie unul dintre obiectivele întrecerii socialiste desăvârșite în cinstea zilei de 1 Mai de constructorii brașoveni. În acest scop, sunt promovate tehnologii noi, a sporit gradul de mecanizare a lucrărilor de folosire a capacității utilităților și agregatelor, precum și a timpului de lucru. Rezultatele în întrecere sunt semnificative astfel, cele două brigăzi complexe ale Antreprizei de montaj instalații aparținând Trustului de construcții industriale Brașov, au reușit, în pofida timpului nefavorabil, să-și depășească sarcinile cu aproape 7 milioane lei. De asemenea, constructorii hidrocentralei de la Voila au realizat integral planul de construcții-montaj și au obținut o producție suplimentară de circa un milion lei.

Producție suplimentară de peste 4 milioane lei

O producție suplimentară în valoare de peste 4 milioane lei a realizat colectivul Intreprinderii de tricoajerie și perdele „Siretului” din Pașeni în perioada care a trecut de la începutul anului. Creșterea productivității muncii, peste ulvurile planificate, valorificarea superioară a materiilor prime și a materialelor auxiliare recuperabile, introducerea de soluții și tehnologii de eficiență sînt factorii principali care stau la baza succesului.

Aplicarea în producție a unor noi tehnologii

Colectivele a 57 de unități economice din județul Hunedoara au realizat suplimentar, de la începutul anului și pînă acum, un volum de beneficii ce însumează peste 23 milioane lei. Succesul se datorează aplicării în producție a unor noi tehnologii și perfecționării celor existente, utilizării la întreaga capacitate a mașinilor, agregatelor și instalațiilor din dotare, introducerea în fabricație a unor produse cu caracteristici tehnico-funcționale superioare. Printre colectivele cu contribuții deosebite la înregistrarea acestor sporuri se află cele de la întreprinderile „Electrocentrala” și de rețele electrice din Deva, minele Lăneș, Păroseni și Bărbănteni din Valea Jiului, antrepriza de construcții și reparații siderurgice Hunedoara.

ÎN MOD CONSTANT — RITMURI DE EXTRAȚIE RIDICATE

A devenit o tradiție ca în scolarirea de producție să se înregistreze luna de lună adeverite recorduri de activitate. Cel mai semnificativ termen de comparație îl constituie vitezele de înaintare din abataji care au sporit considerabil în ultima perioadă. În măsură egală a crescut și volumul suplimentar de cărbune extras. Un argument hotărâtor în această direcție îl reprezintă cele 210 mii tone cărbune realizate peste prevederile de plan în anul trecut, după cum și rezultatele concrete obținute în primul trimestru din acest an, cînd depășirile însumează o cantitate totală de 55 mii tone. Într-adevăr, de cîțiva ani încoace la Intreprinderea minieră Voivozi se consențează sporuri semnificative la toți indicatorii tehnico-economici. În mod constant, sarcinile și angajamentele suplimentare stabilite au fost depășite corespunzător. Ceea ce interesează în primul rînd este producția fizică ce exprimă eforturile de inițiativă

Intreprinderea minieră Voivozi

și acțiune materializate în abataje și cariere. Ca toate precădutele din prima parte a anului, minierii diferiți s-au mobilizat exemplar depășind substanțial prevederile la indicatorii produ-

și acțiune materializate în abataje și cariere. Ca toate precădutele din prima parte a anului, minierii diferiți s-au mobilizat exemplar depășind substanțial prevederile la indicatorii produ-

și acțiune materializate în abataje și cariere. Ca toate precădutele din prima parte a anului, minierii diferiți s-au mobilizat exemplar depășind substanțial prevederile la indicatorii produ-

IOAN GAVRA

(Continuare în pag. a 11-a)



Intreprinderea „3 Martie” din Piatra Neamț

Foto: V. TANASOF



Se schimbă zi de zi peisajul satelor noastre

Foto: O. PLECAN

Gustul belșugului

În toamna anului trecut, de Zina Răzvan, județul Olț i s-a conferit, prin decret prezidențial, titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, pentru rezultatele de excepție obținute și în acest fel, importanța acestor activități economice naționale: agricultura. De asemenea, un număr de 54 unități agricole din județ au fost distinse cu acest titlu, pentru producțiile obținute la diferite culturi. Procesi între frumusețe, truditori ai gospodăriei județului Olț și-au făcut din realizarea obiectivelor noi rezoluții agrare un cuprinzător program de acțiune. Oamenii care au îmbrățișat meseria de tănaș cu convingere și pasiune, lăbina cu patimă și simțământ, oameni care au făcut ca județul lor să fie cunoscut și recunoscut nu numai prin abundența de Slatina, egoanele de la Cănești, ostile și boghiurile de la Boly, produse insistente cerute și căutate pe piața internă și cea externă, electrozi pentru siderurgia de la Intreprinderea de produse carbonace, ci și prin produsele agricole. Îmi spunea un împătimit al muncii pămîntului și eu cred că nu poți să-ți pămîntul, nu-l poți lucra cu posum și dăruire, fără a ține la fel de mult oamenii pentru care faci pîinea) că în județul Olț, în agricultura cel puțin, alfabetul pîinii nu începe cu litera „A” ci cu „S” de la Slatina, comuna unde anul trecut s-a obținut cea mai mare producție de grâu la hectar. Aceste rezultate cu gust de bogăție, de belșug (să ne reamintim că anul trecut, așa cum sub-

linia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, s-a obținut cea mai mare producție de cereale din istoria țării) a însemnat nu numai pîine mai multă pe masa noastră, ci și un nivel mai înalt al vieții celor ce muncesc pe ogoare. Satele și comunele județului Olț, ca de altfel toate localitățile țării, și-au schimbat înfățișarea, oferind locuitorilor lor mai mult confort, un alt

Noul chip al satului românesc

standard, neuitînd, bineînțeles, să-și păstreze specificul arhitectonic, să-și conserve obiceiurile.

Comuna Piatra-Olt este unul dintre cele mai deosebite exemple în acest sens. Tovarășul Petre Covacu, primarul comunei, ne prezintă un portret al acesteia în elementele lui semnificative: „Comuna noastră este alcătuită din 6 sate (Criva de Sus, Piatra-Olt, Criva de Jos, Piatra Sat, Enosești și Bistrița). Numără aproximativ 7 000 de locuitori și 1996 de gospodării. Majoritatea caselor sînt noi sau modernizate, multe dintre ele au etaj, conform planurilor de sistematizare pe care le avem. La noi în comună funcționează

doză dispensare, unul aici, în centrul civic, celălalt la gară, pentru lucrătorii de la Stația C.F.R. Piatra-Olt. Aceste unități sînt deservite de 7 medici și 5 cadre sanitare medii. Avem și un liceu industrial cu profil C.F.R. — Piatra-Olt este unul dintre importante noduri de cale ferată ale țării — cu 300 de eleve la cursul de zi și 76 la cursul seral, 3 școli generale cu clasele I-IV și 2 cu clasele I-X. Bineînțeles, dacă e să vorbim despre economia comunei, trebuie să începem cu agricultura, pentru că ea este principala sursă de venituri a locuitorilor. Avem un I.A.S. care anul trecut a fost distins cu înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare” și o cooperativă agricolă de producție care aspiră și ea la același titlu, iar rezultatele de anul trecut o îndreptățesc. Mai dispunem și de o C.P.A.D.M. puternică (peste 1 000 de oameni ai muncii lucrează în domeniul prestărilor de servicii și mică industrie). Tot pe teritoriul comunei, se mai află și Complexul C.F.R. Piatra-Olt, care cuprinde un depou de locomotive, revizia de vagoane, biroul de miscare și secția modernizării liniei. Cam acesta ar fi, în cîteva cuvinte, portretul comunei noastre.”

Pantelie Grămescu, directorul I.A.S. Piatra-Olt, este din Craiova, dar de 20 de ani lucrează pe ogoarele județului Olț. Aici, spune el, a învățat cu ade-

SORIN OVIDIU BĂLAN

(Continuare în pag. a V-a)

PAGINA A 3-A

ORGANIZATIILE U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Exigente și priorități în campania agricolă de primăvară

ENERGICĂ MOBILIZARE, RIGUROASĂ ORGANIZARE A MUNCII PENTRU ACCELERAREA TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON



Stadiul însămînțărilor la culturile de primăvară în unitățile agricole socialiste (în procente) la data de 16 aprilie a.c.

● Din graficul actualei campanii de primăvară, pînă la 16 aprilie s-au însămînțat 2341351 ha, reprezentînd 42 la sută din suprafețele planificate ● Pe culturi situația se prezintă astfel: porumb — 21 la sută, floarea-soarelui — 33 la sută, soia — 20 la sută, sîmbac de tohar — 89 la sută, cîneapă pentru fibră — 52 la sută, în patru fibră — 63 la sută, legume în cîmp — 31 la sută, cartofi de toamnă — 51 la sută, culturi furajere — 61 la sută, suprînsămînțări pajisti naturale — 39 la sută.

Întreaga suprafață planificată — cît mai grabnic însămînțată

Si județul Alba se numără printre zonele în care semănăturile de primăvară trebuie mult intensificate. Poposim în cîteva unități din C.U.A.S.C. Aiud, unde, ca și în alte consilii unice de altfel, pe agenda lucrărilor se înscriu numeroase și importante priorități. Grigore Brad, președintele C.U.A.S.C., punctează cîteva dintre acțiunile care mobilizează zilnic peste 2 mii de locuitori ai satelor. E vorba de încheierea lucrărilor în vîi și livezi, plantarea și pregătirea răsădirilor în legumicultură, pregătirea suprafețelor destinate pășunatului și altele. Între toate lucrările „la zi” se

deosebează ca importantă semănătură porumbului, cultură ce ocupă peste două mii de ha, semănătură sără; plantarea cartofilor A ploua; substanțial, completîndu-se astfel o bună parte din deficitul de apă din sol. Lucrările campaniei de primăvară s-au derulat, cu toate condițiile instabile, bine, în sensul că toate culturile din epoca 1, inclusiv cartofii și legumile, au fost semănate în timp optim într-un sol bine pregătit. S-au însămînțat și planșele furajere, plantele medicinale, ovazul, sfecla de zahăr. La plantarea cartofilor se lucrează

cu 5 mașini, iar la pregătirea tuberculilor și plantarea, manuală participă zeci de cooperatori. Dar cea mai actuală lucrare din C.U.A.S.C. Aiud este semănătură porumbului. Vremea fiind înaintată, totul trebuie să se desfășoare sub semnul operativității maxime și cu un plus de atenție la calitate. C.A.P. Ciuguzeni are de semănat cea mai mare suprafață din perimetrul C.U.A.S.C. Aiud — 470 ha. Aici sînt mobilizate

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a 11-a)



TINERI ȘI TINERE! OAMENI AI MUNCII DE PE OGOARE!

Intensificarea la maximum a lucrărilor din actuala campanie de primăvară, cu deosebire a însămînțărilor, constituie o obligație primordială în aceste zile, deoarece numai în acest fel se pot pune baze trainice recoltelor sporite planificate pentru anul 1987!

permanenta spiritului tînar

SETEA DE A ȘTI

Mi-aduc aminte de o replică dintr-un film mai vechi, un film românesc care aborda o temă din repertoriul clasic, unde eroul, bătrînul Faust, voia să mai fie o dată tînar:

— Trebuie să faci prostii, domnule profesor, dacă vrei să fii tînar! spunea Mefisto...
— Am ghidat mult la această replică din opera lui Goethe cum s-a filmat fără să fac „prostii”, deci pe atunci eram destul de tînar. Prostii, spuneam eu, apar acolo unde lipsește experiența. Ochii mari, pupilele speranței ce strîngur abisurile necunoașterii, setea de a ști, de a cunoaște cît mai mult, cît mai repede — asta-i tineretea! Tineretea nu este o stare, o vîrstă, tineretea este o virtute care stăpînește omul o viață. Dar experiența? Experiența sînt acumulările cunoștințelor realizate prin toate mijloacele (printre care chiar și prostiile) și folosirea lor prin îmbogățiri permanente, acesta ar fi rostul tineretii fără bătrînețe.

Bătrînețea apare acolo unde experiența îngheată, cînd cineva face totul numai din experiență și ce nu face, nu face din experiență. Trăiește numai de pe urma experienței. Ziua în care va muri, el va avea experiența că trebuie să moară. Un prieten de peste douăzeci de ani îmi cere o sută de lei împrumut. Experiența îl învață că trebuie cu banii omorâți pilele. Prin urmare, refuză. Fratele său îl întreabă dacă trebuie să se însoare, el știe din experiență că sînt două lucruri pentru care este nebunie cînd cineva dă sfaturi: căsătoria și sinuciderea. Nu dă fratelui său nici un răspuns. Dacă merge la cafea, pune două bucuți de zahăr în cafea și trei în buzunar. Experiența l-a învățat că din picături se face lac. Pe seară, un astfel de om — a cărui vîrstă nu conținea un bătrîn, fără spirit, un om fără mîla, un egoist, fără inimă, un moralist fără fapte bune, un părinte posibil mort, dar este un om cu experiență... Am dat un exemplu șarjat de personă: de filme. În FAUST XX așa l-am conturat pe Lucifer care nega experiențele năstrucioase ale tînarului Mefisto și care voia să introducă în uzanța diavolească aparatul electronic.

Si pentru că tot îmi umbla gîndul prin amintirile mi-au rămas din tinerete, mi-aduc aminte de o mică povestioară ce mi-o spus-o mama și care conține deopotrivă și prostie și experiență: Cîca la poarta unui inteleg a bătut un tînar. Inteleptul i-a deschis și tînarul i-a spus:

— Eu sînt tînar, am în fața mea tot viitorul, tu ești un inteleg, învață-mă ce să fac?

— Nu învăța! l-a spus inteptul și i-a închis usa.
Si tînarul s-a întors peste zece ani rupt și plin de boli și-a bătut în poarta inteptului. Acesta i-a deschis și fostul tînar i-a spus:

— Uită-te la mine ce-am ajuns! Am venit la tine cu inimă deschisă și te-am rugat să-mi dai un sfat cum să mă conduc în viață!

— Si eu ce ti-am spus? l-a întrebat inteptul.
— Mi-ai spus să NU ÎNVĂȚ!

— Și de ce nu m-ai ascultat și AI ÎNVĂȚAT!
Unde-i prostia? Unde-i experiența? Aicea este tineretea!

ION POPESCU GOPO

În dezbaterile organizațiilor U.T.C.

Un proces complex: educația materialist-științifică și umanist-revoluționară a tinerii generații
SENSUL VIEȚII DE LA FIȚIUNE ȘI ABSURD LA TRIUMFUL RAȚIUNII
PAGINA A 4-A

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

Septembrie 1986 este o dată de referință pentru tinerul colectiv al întreprinderii de utilaje pentru prelucrarea cauciucului din Băicoi, în această lună unitatea atinge parametrii proiectați, 1986 a fost, de asemenea, un an de viif în activitatea întreprinderii, colectivul reușind să-și depășească substanțial principalii indicatori de plan, achitându-se în condiții exemplare de toate obligațiile contractuale, ba chiar, la solicitările mai multor beneficiari deplasându-se în teren să realizeze și să supravegheze montajul și funcționarea utilajelor. Am reușit astfel ca în scurt timp să diminuăm până aproape de zero absențele nemotivate și întârzierile, să asigurăm o respectare strictă a disciplinei tehnologice și de producție, izbutind în acest mod să ne realizăm ritmic indicatorii de plan, să ne onorăm toate obligațiile contractuale, să ne încadram în consumurile stabilite. Desigur,

fiecare atelier, la fiecare loc de muncă. Pentru aceasta am recurs și la discuții de la om la om, și la recompense, dar și la sancțiuni, mergând până la desfacerea contractului de muncă în cazul celor ce desconsiderau eforturile colegilor, ale colectivului. Am reușit astfel ca în scurt timp să diminuăm până aproape de zero absențele nemotivate și întârzierile, să asigurăm o respectare strictă a disciplinei tehnologice și de producție, izbutind în acest mod să ne realizăm ritmic indicatorii de plan, să ne onorăm toate obligațiile contractuale, să ne încadram în consumurile stabilite. Desigur,

Ritmuri de extracție ridicate

(Urmare din pag. 1)

de clăburare a cărbunelui și fac datoria cu prisosință. Argumentul principal îl constituie bonificările mari primite de la beneficiarii pentru calitatea cărbunelui livrat. Un alt aspect, cu relevanță deosebită în activitatea acestui bazin carbonifer, se referă la modernizarea continuă a activității de subteran. Mai precis este vorba de dotarea tuturor abatajelor cu complexe mecanice. Tot ce se află în funcțiune în momentul de față face parte din categoria utilajelor moderne, intensive. Tocmai de aceea, randamentele pe fiecare post sînt superioare de la o etapă la alta. Din acest punct de vedere, pe ansamblu au fost substanțial îmbunătățite și indicii de folosire a utilajelor din dotare. Aici, în sectoarele de producție miniere, spiritul revoluționar se manifestă înainte de toate, în efortul constant depus pentru extragerea unor cantități cât mai mari de cărbune. Această preocupare își găsește materializarea firescă la nivelul tuturor brigăzilor de producție, în mod deosebit în sectoarele Budoii, Cuzap și Vărzarii, unde se evidențiază spiritul de căruire și inițiativă al tinerilor. Ceea ce impresionează de la bun început la nivelul acestui bazin carbonifer este eria sporită ce se acordă tinerilor în activitatea sectoarelor de producție. Aceasta se face din mers, în concordanță cu sarcinile concrete ce revin fiecărui loc de muncă.

La Întreprinderea de Utilaje pentru Prelucrarea Cauciucului Băicoi

PRIN ÎNTĂRIREA ORDINII ȘI DISCIPLINEI — RESPECTAREA FERMĂ A ORICĂREI COMENZII

era imperios necesar să găsim cele mai potrivite soluții pentru fabricarea și livrarea în cel mai scurt timp posibil a tuturor produselor solicitate.

Am aflat, astfel, că orice comandă, oricât de complexă, poate fi onorată în cel mult 45 de zile, ceea ce, dacă ținem cont și de profilul întreprinderii și de specializarea sa în producția de unicat este un adevărat record. Cu toate acestea, tinerul colectiv de muncă de la I.U.P.C. Băicoi este pe cale de a scurta și mai mult timpul de realizare a comenzilor, contribuind astfel într-o măsură crescută la scurtarea termenelor de

tatea ansamblilor livrate). La fel se procedează, fără excepție și în cazul celorlalte comenzi, doar în ultimul timp fiind livrate la termen și chiar în devans valorile de amestec a cauciucului pentru C. P. Borzești, — utilaj executat în premieră națională, ultimele utilaje pentru noua linie de furnituri de înaltă presiune de la C.A.T.C. Botoșani, ca și o altă comandă de maximă urgență — benzile transportatoare pentru I. G. Scăeni.

— Mai toate comenzile ce ni se încredințează sînt de altfel de maximă urgență, afirmă de la tinerul inginer Dan Cristea, șeful secției montaj. Tutoeur comenzilor trebuie să așadă să le acordăm atenție maximă, fiind exclusiv deici alternativa tergiversării unei comenzi pentru urgențarea acesteia. În aceste condiții, perfecționarea profesională, policalificarea întregului personal joacă un rol deosebit. Buna conlucrare cu specialiștii de la proiectări și serviciile tehnice, de asemenea, fiind frecvent necesar ca ei să facă unele modificări ale soluțiilor propuse. Or, după cum vedeți, ei sînt prezenți mai mult aici, în secție, alături de noi, colaborarea noastră contribuind nu doar la însemnate cistiguri de timp, la reduceri de consumuri materiale, ci și la creșterea fiabilității produselor executate. Această bună colaborare se regăsește, de altfel, și în stabilirea și aplicarea fermă a amplerilor și complexelor măsuri cuprinse în programele de perfecționare și modernizare a producției. Prin simpla reamenajare a dispozitivelor de laminare grele și finite, reducem la jumătate timpul de încălzire și desecare. Reorganizarea sectorului scularie conduce nemijlocit la reducerea timpului de muncă și la creșterea volumului S.D.V.-lății executate, în timp ce amplasarea unui sector pentru forajele uscate și turnările necesare, eliminând colaborările, asigură de asemenea o scurtare apreciabilă a timpului de fabricație. Toate aceste măsuri, numeroase altele ne permit să realizăm integral toată gama sortimentală a producției fizice, să ne onorăm în cele mai bune condiții toate obligațiile contractuale.

Totodată, din cîte am aflat, rezultatele bune ale primului trimestru vor fi considerabil amplificate în perioada următoare, deși sarcinile de producție cresc apreciabil.

Vorbind despre rezultatele din primul trimestru, este bine să notăm că în fruntea întrecerii la nivelul sectoarelor de producție se regăsește sectorul Suplac cu un plus de 17 mil tone cărbune, Budoii cu 14.300 tone cărbune și Vărzarii cu 7.600 tone cărbune. La lucrările de pregătire minieră și iniștii se evidențiază activitatea sectoarelor de producție Cuzap 2 și Budoii. Desigur, una din explicațiile realizării de pînă acum o rețezită punerea în funcțiune a abatajelor noi cu un important devans în raport cu termenul planificat. De asemenea, se remarcă progresul realizat în perfecționarea pregătirii profesionale a minerilor, îndeosebi a celor tineri. Dacă ar fi să dăm cîteva exemple, cu argumente ne-am oprit la brigăzile conduse de minerii Nicusor Mendea, Pavel Cuc și Florian Pantis.

Trebuie spus că și cei care își desfășoară activitatea la stațiile

Exigențe și priorități în campania agricolă de primăvară

CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE FURAJE

Cooperativa agricolă din Grosi — Bata Mare — este una din unitățile agricole maramureșene în care zootehnia detine o pondere însemnată. În aceste condiții este firescă preocuparea pentru asigurarea unei baze furajare consistente, echilibrată. În ultimii ani, au crescut suprafețele însămînțate cu culturi furajere. În prezent, acestea însumează 225 ha cu trifoi, lucernă, iarbă, rapită, sfeclă furajeră, liliu și altele. Producțiile de lapte au crescut sensibil în ultima perioadă, fiind dintre cele mai mari la nivel de județ. Iată, bunăoară, de la începutul anului, s-au livrat la fondul de stat peste 1.200 hl lapte. După cum ne spune inginerul Anton Roșian, șeful fermei zootehnice, la nivelul acesteia își desfășoară activitatea un colectiv de inscripționiști și specialiști care manifestă o preocupare constantă pentru perfecționarea pregătirii profesionale. Foarte mulți dintre aceștia sînt tineri. La nivelul fermei există și cazuri în care întreaga familie a unui cooperator își desfășoară activitatea în sectorul zootehnic. Este vorba de asigurarea continuității necesare în activitatea proprie desfășurată.

SEMNAL: Pămînt întelenit cu... justificări

Se știe că folosirea în scopuri productive a întregii suprafețe arabile constituie o îndatorire de prim ordin a tuturor unităților agricole. Cu sîm mai mult, cu sîm în acest an sînt prevăzute creșteri însemnate de recolta prin reintroducerea în circuitul productiv a unor imense suprafețe de teren în urma executării unor lucrări ameliorative specifice. În ansamblu, în județul Satu Mare există preocupări semnificative la acest capitol. Vom insista sîm asupra unor situații ce evidențiază că trebuie acționat cu mai multă răspundere în acest domeniu. Argumente? Cele 45 hectare teren „imobilizate” la Supura de Jos și la ferma vegetală Acis, a I.A.S. Tășnad. Despre ce este vorba. În urma executării unor lucrări de regularizare a riu-

lui Crasna, în urmă cu 5-6 ani, eleva 13 ha teren aparținînd cooperativei agricole din Supura de Jos au devenit impracticabile pentru agricultură. Intrucîm nu s-au depus eforturi reale pentru valorificarea corespunzătoare a acestora au apărut bălările și mărăcișurile. Este adevărat, s-a încercat o acțiune de defrișare a acestor suprafețe pentru ca terenul să fie utilizat parțial ca fînete, dar fără rezultate scontate. Prin urmare se impun lucrări complexe de nivelare și terasare în această zonă. De altfel, în urmă cu doi ani, Oficiul de cadastru și organizarea teritoriului agricol din Satu Mare a demarat acțiunea. Dar aceasta a fost abandonată. Explicația? Lipsa carburanților. I a analiză mai atentă însă nu acesta este motivul

Întreaga suprafață planificată

(Urmare din pag. 1)

la pregătirea terenului 7 utilaje iar la semănat 4. Mecanizatorul Teodor Urian, Zăbriele Pojar, Nicolae Boancă, Teodor Olaru lucrează cu agregate care la o singură trecere realizează un pat germinativ bine așinat și erbicidat. „Încărcătura pe semănătoare, ne spune mecanizatorul Teodor Urian, este moderată. În a-

real al tergișurilor. Pentru că aceste categorii de lucrări au un regim preferențial în ceea ce privește aprovizionarea tehnico-materială. Într-o situație identică se află încă 30 hectare teren la Acis. Prin urmare, în total o suprafață de 45 hectare care „astepăta” nu se utilizează corespunzător. Pe cînd acest lucru? Dacă un șef de județ de profil vor manifesta mai multă exigență față de propria activitate desfășurată, aceste terenuri pot deveni productive în cel mai scurt timp. Esențial este să se treacă de urgență la executarea lucrărilor specifice stabilite. Fondurile necesare există. Mai trebuie însă sprijin de răspundere și inițiativă la soluționarea acestei situații mai mult decît păgubitoare. (G. Ioan).

UN EVENIMENT AL VIETII NOASTRE CULTURALE

O săptămîna dintr-un an. O zi dintr-o săptămîna. Ziua cea mai frumoasă a „Primăverii teatrale”, manifestare organizată cu prilejul inaugurării Secției române a Teatrului de Stat din Sîntu Gheorghe. Oras cochet, îngrijit, cu clădiri renovate sârbațorește. Oras cu industrii noi, oras tînăr. De la Teatrul la Hotelul „Bodoc” unde sînt cazati participanții la acțiunile Primăverii teatrale, distanța nu e prea mare. În se-ua te vino festiv face să iei doamna cu critici de notorietate și de rovișele din București și din țară, dramaturgi și firmă de actori, studenți, regizori și spectatori compun ceea ce se cheamă mariori, ca și reporterul, la un eveniment de seamă al vieții noastre culturale. Nu în orice zi se infăptuiește un teatru, deși ne-am obișnuit cu manifestările importante, cu valoare de eveniment, să fie prezente în chip obișnuit în viața noastră, cu precădere după Congresul al IX-lea al partidului de cînd în fruntea patriei și partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. De aproape patruzeci de ani se joacă teatru la Sîntu Gheorghe. Secția de limba maghiară, înființată tot în anii socializmului, i se adaugă acum o secție română, firesc și legitimă compunîre a unei activități teatrale ce are unul și același destinatar: oamenii muncii din oras și din localitățile județului.

Duminiică, deci. Festivitate inaugurată în prima parte a zilei. Teatrul românesc își începe o nouă pagină în istoria sa multifașurată. Ziua își menține atmosfera de sârbațoare, ca toate celelalte cuprinse în săptămîna teatrală a primăverii culturale de la Sîntu Gheorghe. Cître seară publicul se îndreaptă înrîși sore sala teatrului. După o dimineață înzăurată, iată, aici, la Sîntu Gheorghe, seara spectacolului inaugural.

Mă streșez cu zecă, deși am venit anume mai devreme, printre cei care așteaptă în foaier. Mulți cunoscuți din București și din țară, dar și mulți oameni pe care ar merita să-i cunosc, să poți sta de vorbă într-un asemenea moment. De un lucru sînt sigur: cu toți trîșie intens această seară de început teatral care conțînă lungă, istorică tradiție a culturii românești la Sîntu Gheorghe. Iată o familie: părinții și doi băieți, per doi liceeni. O asră, notînd cele două, pe Viorica Negrea. Invitată: „Este o inițiativă excepțională înființarea noii secții. Am absolvit Liceul pedagogic din Arad unde mergeam la teatru, adică, am vizionat toate spectacolele teatrelor din țară aflate în jurul la Sîntu Gheorghe. Mă bucură, așa cum în alte localități ale țării au luat ființă institutul artistic, în municipiul nostru ja fîntă o nașă și importantă instituție culturală profesională”. Adrian Negru este elev la Liceul de matematică-fizică. „Frumoasă idee și frumos dar pentru generația tînără. Vrem să vedem aici reprezentări cu nivel de înaltă dramaturgie românească, din autori clasici și contemporani. Teatrul e o lecție de viață și un pedagog desăvîșit. Prin el noi, toți locuitorii municipi-

Noi piese românești de actualitate

O nouă piesă românească de actualitate este realizată de Teatrul „Luca Sturza Bulară” din Capitală. „Întîlnire la metrou” de Eugenia Buiușoceanu, o antrenantă dezbateră privind probleme de etică ale tinerilor generații. Predilecția acestui colectiv teatral pentru dramaturgia originală este ilustrată și de spectacolul „Barca pe valuri” de Titus Popovici, apropiată premieră absolută ce reprezintă o adaptare scenică a filmului „Acorul și sălbaticii”. După recenta și premiată cu „Un notîmp fără nume” de Sorana Coromă Ștanca, Teatrul Național „Ion Luca Caragiale” din București și-a inclus în repertoriu tot o piesă inspirată din actualitatea zilelor noastre „Campionul” de Ion Gârmaș.

o dominantă repertoriului se dovedește a fi piesa românească de actualitate și pentru Teatrul din Sîntu Gheorghe, care oferă spectatorilor săi o piesă cu un titlu simțit. Prezent în această primivă: „Actiunea se petrece în zilele noastre” de Elena și Nicolae Roșu. La rîndul său, Teatrul de stat din Arad și-a înscris pe afișul acestei săptămîni premiera comediei „A șaptea necunoscută” de Tudor Negoiță, în pregătire fiind spectacolul „Acești ingeri trîști” de Dumitru Radu Popescu.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

pentru bunul gospodar

PENTRU BUNUL GOSPODAR

MAGAZINELE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI DE STAT

oferă și în această primăvară posibilitatea alegerii și procurării unui diversificat sortiment de:

- UTILAJE, UNELTE și SCULE DE UZ AGRICOL și GOSPODĂRESC
- INGRĂȘĂMINTE CHIMICE necesare fertilizării terenurilor agricole
- PRODUSE CHIMICE (insecticide și fungicide) destinate stropirii pomilor și plantelor

Toate aceste produse sînt practice și utile fiecărui gospodar pentru realizarea lucrărilor agricole de primăvară în timp optim și la nivel agrotehnic superior.

MUZICA FACE ORICE CĂLĂTORIE MAI PLĂCUTĂ!

Denumirea aparatului	Diffuzoare	Game unde	Frecvența	Sistem alimentare	Preț (lei)
Radiocasetofon STELA — radioreceptor monofonic	2 x 3 W	UL UM	80-8 000 Hz	12 V (de la acumulatorul auto)	3 000
— casetofon stereofonice	(5 ohmi)	—	—	—	—
Casetofonul stereo CORINA	2 x 2 W (5 ohmi)	—	80-8 000 Hz	12 V (de la acumulatorul auto)	2 150
Radioreceptorul LIRA	—	UL UM US	—	12 V (conectat la sasiul autoturismului)	1 330 (inclusiv antena)
Radiocasetofon stereo RC 2341 RALLY	—	—	80-10 000 Hz	12 V (de la acumulatori)	4 140

ORGANIZATIILE UTC



În munca lor de zi cu zi

ANGAJAMENT SOLEMN

Eveniment cu profunde semnificații în viața fiecărui tânăr, primirea în rândurile Uniunii Tineretului Comunist se desfășoară întotdeauna într-un cadru festiv în care florile, felicitările, stringerile de mină sărbătorească momentului culminant al unor clipe de neuitat. Așa cum este și firesc, totul se desfășoară în mijlocul colegilor de muncă sau de școală. Recomandările lor sunt cele mai autorizate. Votul lor, prin care tânărul este susținut în îndeplinirea ardoarelor sale optime este hotărâtor.

„Garofale roșii, cadru sărbătoreț, emoție generală la clasa a IX-a C, de la Grupul școlar nr. 5 din Alba Iulia. Participăm la o adunare generală a organizației UTC. Pe ordinea de zi — primirea de noi membri. Insufletește chipurile celor care și-au găsit acum cu glas tare în liniștea solemnă gândurile ascunse pe buche cu emoție, se recunoșc ușor. Mariana Lazăr din prima bancă este intr-adevăr semnatară cererii care se citește acum. Autobiografia ei este simplă, cuvintele răsună limpede și convingător. „M-am născut la 27 septembrie 1971, în municipiul Galați...” Cum a ajuns din Galați la Alba Iulia? „Am jucat neapărat să urmez această școală, pentru că a absolvit-o la Galați, o olimpiadă județeană de geografie. Aceasta știință a rămas în continuare o pasiune pentru ea, dar nu singura. Așa cum aveam să aflăm de la Mariana Dobuzaru, care a caracterizat-o cu multă căldură, Mihaela a îndrăgit multe obiecte de specialitate, dovadă o foarte bună pregătire și la matematică, istorie, limbă și literatură română. Mariana Lazăr, devenită de-a treia učită prin votul primit astăzi de colegii ei, își susține și ea cu convingere că pe care afirmă că a cunoscut-o încă din școala generală. Urmează întrebările: „Uniunea Tineretului Comunist din Republica Socialistă România este organizația politică revoluționară a tineretului, cu caracter larg democratic, care reunește în rândurile sale masele de tineri muncitori, țărani, elevi, studenți, intelectuali, funcționari, fără deosebire de naționalitate, animai de dorința fierbinte de a contribui la propășirea patriei, de idealurile nobile ale socialismului și comunismului”, răspunde Mihaela Mateache întrebări pe care i-o pune Ionela Glosan. Și iată, colegii ei care o cunosc și o apreciază votează în unanimitate primirea ei în rândurile Uniunii Tineretului Comunist.

Cererea numărul 3 aparține Mirelei Stănuș, și ea venită de pe plaiuri gălățene. La unitatea de pionieri din care a făcut parte la școala ei din comuna Ivesti, Mirela a fost alesă comandant de grupă. Are deci experiență în munca organizatorică și, așa cum afirmă colega ei, Nicoleta Sifak, a dovedit până acum că are reale aptitudini pentru activitatea de organizare. Ce se mai poate spune despre ea? „Este o colegă bună, înmormă, în viața de cămin a reușit să-și facă multe prietene” (Ani Simbotelean). „Deși ne cunoaștem de puțină vreme, o apreciez pentru seriozitatea și pentru conștiințozitatea pe care le-a dovedit mereu” (Cornelia Glosan). Și Mihaela Stănuș dovedește o bună cunoaștere a Statutului UTC, a principiilor politice interne și externe a partidului și statului nostru, răspunzând întrebărilor cu calm și bine documentat. Și ea primește votul tuturor colegilor ei, intrând cu cinste în rândurile organizației revoluționare de tineret. Urmează Georgeta Sima, venită și ea de pe meleciuri moldovenești, de la Tg. Ocna. În școala ei din comuna Păzărești, Georgeta s-a dovedit o elevă silitoasă și plină de inițiativă iar aici, la sute de kilometri distanță, ea a reușit să se facă apreciată de colegi pentru aceleași calități. Violeta Văcărețu, Daniela Cotună și Ani Simbotelean o susțin cu căldură. Și ea devine membră a Uniunii Tineretului Comunist. Liliana Oancea, următoarea candidată este originară chiar din județul Alba, din comuna Băn de Sus. Membrii organizației pionieresti în care a activat au ales-o comandant de detașament. Spiritul ei organizatoric s-a afirmat din plin în noul colectiv din care face parte. Ea a venit cu multe idei noi, cu propuneri valoroase care și-au dovedit eficiența. Pentru cei mai slabi în învățare au fost create echipe operative de intrajutorare. Planul la muncă patriotică s-a îndeplinit și prin inițiative asumate de colectivul clasei la propunerea ei. Este prin urmare pe deplin justificat votul unanim pe care îl primește. Ultima cerere adevărată a unui tânăr — Constantin Rădoiu. De origine sibiuan, Constantin s-a „aclimatizat” ușor în Alba. O dovedește propunerea caldă, argumente numeroase cu care îl susțin colegii din Măruș și Ionela Georgeta Boncut și Gabriela Buta au cuvinte de laudă dar și recomandări binevenite care dovedesc că el se bucură de apreciere și simpatie în rândul noilor săi colegi. Ceea ce confirmă și momentul în care cererea lui este supusă aprobării generale. În deplină unanimitate, Constantin Rădoiu devine membru al Uniunii Tineretului Comunist.

Urmează acum momentul rostirii angajamentului solemn. Reuniți în jurul drapelului, cei 6 učitestii rostesc cu fermecitate cuvinte înflăcărate ce vibrează profund, amplificând emoțiile, marcând festiv unicitatea și semnificația momentului: „Intrind în rândurile Uniunii Tineretului Comunist, mă angajez solemn să servesc cu cinste și devotament cauza Partidului Comunist Român și țării, să duc mai departe lupta libertății, a spiritului revoluționar, să lupt eu toate forțele pentru împlinirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism...”

Angajament solemn ale cărui cuvinte-simbol reprezintă, pentru fiecare tânăr în parte, o opină definitivă, o îndetuzare de inimă și constință, o aspirație supremă. Cînduri înflăcărate insotesc aceste cuvinte, gânduri cărora — sintem conștinși — tinerii lor purtători le vor conferi concrete faptică muncind, învățînd și acționînd cu cinste, cu angajare, cu responsabilitate în rândurile organizației politice revoluționare de tineret din care face parte începînd de astăzi.

EMILIA VASILIU

Pe harta, desueta azi, a tirurilor de atîtădată, Fălticeni nu mai au ce căuta: Fălticeni de azi înfloresc ca însisi trandafirii sădii de tineri de-a lungul străzilor. De tineri, dar pentru că tinerii sint sufletul noului — și pe cit de nou, pe atît de modern — oras. Aproape zece mii de učitestii, la 33.000 de locuitori. Și cîndăcă nu eîl să dea viață proiectelor îndrăznețe de dezvoltare a localității acestora cu atît de trănice rădăcini în istoria și cultura neamului? Un dialog cu Mircea Martinov, primul secretar al Comitetului orășenesc Fălticeni al U.T.C., a fost de natură să ne releve cîteva aspecte fundamentale din viața și munca tinerilor, mîndri că aparțin acestei urbe și că atare hotărîși să contribuie din plin la împlinirea noului ei destin. Ei sint, mai întii, implicați în tot ceea ce înseamnă la Fălticeni, activitate economică, inițiativă în sprijinul producției, depășiri de plan.

Industria orasului se sprîngă pe trei mari întreprinderi: Filatura (unitate economică mai veche, de bună reputație), Întreprinderea chimică și Întreprinderea de PAL și mobilă. Intre cele trei „surori” se desfășoară, de la un an la altul, o concurență de bun augur, cu atît mai mult cu cît animatoarii performanțelor sint tinerii.

Nu Filatura Fălticeni, učitestii intrunesc o cifră: 2.039, care reprezintă mai bine de 50 la sută din totalul lucrătorilor. Meseriile specifice acestei întreprinderi au ajuns pînă la ei prin transmiterea de la o generație la alta: lucrează alături, la aceeași mașină, mame și fiice, întrecîndu-se în măiestrie, în finețe. Cei-drept, și comitetul U.T.C. al întreprinderii a contribuit la calificarea tinerilor, după cum și la perfecționarea lor profesională, prin cursuri ale politehnicilor muncitorești, organizate și coordonate cu seriozitate. În momentul de față, aceste eforturi, sint răsplătite prin rezultate bune pe care tinerii le obțin în fiecare secție, prin performanțele lor productive. Bunăoară, anul 1986 s-a încheiat, pentru colectivul filaturii fălticene, cu depășirea planului la producția mării și cu alte depășiri, care privesc și alți indicatori însemnați. Planul la export:

Concurență de bun augur

Concurențul cel mai apropiat al organizației U.T.C. de la Filatura Fălticeni este Întreprinderea de PAL și mobilă, unde activitatea de asemenea, un comitet U.T.C. plin de inițiativă: secretar, inginer Mărioara Dumitru. Obiectivul concurenței îl dau eforturile, acțiunile conjugate pentru ca planul la export să fie îndeplinit și depășit luna de lună. Anul precedent s-a încheiat, la nivel de Întreprindere (argument de bază: implicarea tinerilor) cu îndeplinirea planului la producția mării în proporție de

106,4 la sută, iar a celui de export, în proporție de 123,4 la sută, acesta din urmă — un succes la nivel de județ.

Se cuvine subliniață participarea tinerilor de la Întreprinderea de PAL și mobilă la crearea unor noi produse, precum și la reproductarea altora, mai vechi, în așa fel încît solicitările pieței interne și ale celei externe să rămînă solicitări, comenzi să fie onorate și, desigur, nu doar în plan cantitativ. O brigadă specială de tineri, sub îndrumarea unui maestru cu experiență, Iosep Orest, s-a ocupat în special de îmbunătățirile calitative ale produselor, așa încît acestea au putut fi aduse, cu diverse priorități, în expoziții județene, naționale și internaționale, care au servit ca puncte de plecare pentru noi și noi contracte.

Pentru a rămîne la capitolul „export”, se cuvine spus că nici tinerii de la Întreprinderea chimică Fălticeni, deși mai puțini ca număr, în comparație cu organizațiile descrise anterior, ei sint numai 600 (întreprinderea datează din 1979), nu s-au lăsat mai prejos, anoul lor la atingerea unui procent de 134,8 la sută fiind unul hotărâtor!

Un imnos secretar de comitet U.T.C., Costel Bofu, pune și aici în mișcare un angrenaj firesc de mare preț, și asta nu doar în ceea ce privește participarea la rezolvarea sarcinilor productive. Costel Bofu este, între altele, și responsabil pe oras al sectorului „PTAP, sport, turism”. Și este de menționat că, sub coordonarea lui, inspirată, funcționează, la nivel de oras, un club de turism, numit — cum alfel? — „Nada Florilor”. Acest club este deja posesorul unui asemenea premiu național, ce anul 1986, în cadrul concursului montan de la Piriul Rece, dotat cu trofeul „Prietenie”. Invocăm acest simbol, pentru a încheia cu precizarea că, la Fălticeni, učitestii concurează între ei, se depășesc unul pe altii și se autodapășesc sub semnul aceleiași prietenii, favorizate de căldura umană, de resorturile spirituale (întotdeauna) ale orasului, de molozima sufletească a molozindilor de bună seamă, care ne-au înnobit istoria.

DRAGOMIR MAGDIN

Pe tinerii de la Întreprinderea de Piese de Schimb și Utilaje pentru Industria Chimică din Satu Mare — unitate frunșasă, distinsă de trei ori cu Ordinul Muncii clasa a III-a și de asemenea cu Ordinul Muncii clasa I, în 1985 — i-am cunoscut la locurile lor de muncă, în secțiile și atelierelor de producție de materiale variatoarele de tunajie cu lanturi lamelare. Rețiturile lamelare de diferite tipuri, mașinile de vulcanizat anvelope, dozatoarele celulare, garniturile spirometice s.a., realizări ce reprezintă tot atîtea conținuturi ale potențialului de muncă și creație al oamnelor muncii, al tinerilor specialiști, care au reușit să facă din marca Întreprinderii un însemn de prestigiu, recunoscut de toate unitățile industriei noastre chimice.

Activitatea de creație tehnico-stiințifică reezăntă o dimensiune deosebită de importantă a personalității organizației de tineret de la I.P.S.U.I.C. Am reținut din cele spuse de Vasile Vasiac, secretarul comitetului U.T.C. pe Întreprindere, preocuparea organizației de tineret pentru stimularea activității de creație, pentru abordarea unor teme strins legate de necesitățile producției. Comisia de creație tehnico-stiințifică, condusă de inginerul Alexandru Sabău și avîndu-i în componență pe tinerii specialiști Nicolae Chertes, Gheorghe Albu, Stelian Roșca, Carol Erdely, Paul Atim și muncitorii Stefan Medan și Iosif Beniu, are un rol important în orientarea eforturilor de creație și asigurarea ritmicității lor. Una din temele finalizate de pînă, vizează optimizarea funcționării convectorului de sudură (autorii Nicolae Chertes, Stelian Roșca, Carol Erdely și Gheorghe Albu); o alta recomandă un procedeu nou de fixare a tabelilor la coloanele de distilare (autor maestrul Paul Bontea). Maistrul Victor Ceceșcu este autorul unui dispozitiv și procedeu pentru rețurarea circulației recipientilor cu pereți subțiri, iar Adrian Nicolescu și Iosif Nagy sint

realizatorii unui procedeu de sudare de tip „conidur”, pentru centrifuge. Acestora li se adauă dispozitivul de rectificat universal, realizat de inginerul Paul Vezse, muncitorul Gheorghe Zorescu și maestrul Vasile Rîșce, precum și brațul de malaxare, realizat de inginerii Victor Pop și Victor Ceceșcu. Sint realizări ale unui colectiv tânăr, valoros, promotor entuziast al noului.

Tradițiile tehnice ale colectivului muncitoreșc de la Întreprinderea „23 August” din Satu Mare, calitatea și linia modernă ale produselor sale sint cîrți de vizită unanim recunoscute în rîndul beneficiarilor interni și externi. Seriozitatea, promptitudinea în onorarea contractelor, atenția acordată fiecărui detaliu constructiv sint tot atîtea atribute ale unei mărci care se respectă și care nu dorește să-i dezamăgească niciodată pe cumpărători. În privința produselor realizate aici — aragazuri și sobe de gîtît de diferite tipuri — s-ar putea spune că ele n-au la prima vedere nimic spectaculos. În aparență numai, pentru că realizarea unor asemenea ansambluri funcționale și fiabile incorporează o cantitate considerabilă de inteligență tehnică, de inventivitate, precizie și rigoare și presupune, întotodată, un proces tehnologic dintre cele mai complexe.

Cu aceste considerații am realizat, în ultimă instanță, o introducere în universul profesional al tinerilor de la Întreprinderea „23 August” din Satu Mare, în viața și activitatea organizației de tineret. Obiectivele prioritare ale muncii sale sint subordonate, așa cum imi

vizită unanım recunoscute în rîndul beneficiarilor interni și externi. Seriozitatea, promptitudinea în onorarea contractelor, atenția acordată fiecărui detaliu constructiv sint tot atîtea atribute ale unei mărci care se respectă și care nu dorește să-i dezamăgească niciodată pe cumpărători. În privința produselor realizate aici — aragazuri și sobe de gîtît de diferite tipuri — s-ar putea spune că ele n-au la prima vedere nimic spectaculos. În aparență numai, pentru că realizarea unor asemenea ansambluri funcționale și fiabile incorporează o cantitate considerabilă de inteligență tehnică, de inventivitate, precizie și rigoare și presupune, întotodată, un proces tehnologic dintre cele mai complexe. Cu aceste considerații am realizat, în ultimă instanță, o introducere în universul profesional al tinerilor de la Întreprinderea „23 August” din Satu Mare, în viața și activitatea organizației de tineret. Obiectivele prioritare ale muncii sale sint subordonate, așa cum imi

sunea Vasile Oros, secretarul comitetului U.T.C., îndepliniri sarcinilor de producție ale întreprinderii, consolidării prestigiului de care se bucură produsele sale.

Străbînd secțiile și atelierelor unității nu poți să nu remarci preocuparea organizației și organizațiilor U.T.C. de a promova inițiative specifice de înaltă eficiență, strins corelate cu profilul de producție al întreprinderii, cu potențialul de muncă și creație al fiecărei organizații. În acest sens s-a amintit că în cadrul organizației 9 A, condusă de tînăra muncitoare Stela Cubitki, organizație care lucrează de banda de montaj nr. 3 din Secția Montaj, a fost constituită o linie a tineretului”, cu rezultate deosebite în activitatea de producție. Este o plăcere să vezi cu cită grijă și concentrare lucrează tinerii, cu cită precizie realizează fiecare detaliu al operațiilor de montaj, ce verificări minuțioase fac fiecărei piese montate, în timp ce banda înaintează în ritm de ceaornic. Stefan Nevezi, secretar adjunct cu probleme organizatorice al comitetului U.T.C. pe Întreprindere, are cuvinte deosebite pentru activitatea tinerilor de aici și subliniază preocuparea permanentă a učitestilor pentru creșterea nivelului lor de pregătire profesională, mulți dintre tineri fiind elevi la liceul seral sau urmează cursurile politehnicilor muncitorești.

Trebuie spus, de asemenea, că la Întreprinderea „23 August” s-a acționat concret pentru a imprimă întrecerii uteciste un caracter constant, mobilizator, legînd-o foarte strins de specificul activității de producție, de tradiția proprie, fiindu-i atribuit, în acest sens, un generic propriu: „Cea mai bună organizație”. Este o competiție în care fiecare distins organizația nr. 9 din Secția Montaj, organizația nr. 12 de la mecanoenergetic și organizația nr. 6 acoperiri metalice, dacă ar fi să amintim doar trei dintre acestea. În fine, acțiunea „Eu controlez, eu răspund” se bucură de un real succes și este aplicată în toate fazele procesului de producție, asigurînd parametri superiori de calitate și eficiență.

PETRU URIANU



Tinerii s-au aflat dintotdeauna în primele rînduri ale marilor mutații, iar cînd afirmăm acestea, nu se poate să nu ne gîndim la cei ce lucrează în sectorul cercetării științifice, aflați — alfel spus — cu un gînd, cu o idee înaintea celorlalți, gata fiind să propunză, prin truda minții lor, uriasul mecanism al progresului contemporan.

Ne aflăm asadar la Institutul de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologice pentru Electronică, rugîndu-l pe tovarășul inginer Teodor Dragomir, secretarul comitetului de partid, să ne definească, în cîteva cuvinte, profilul de activitate al acestui mod special tocmai acest domeniului și nu altul avem să aflăm imediat. Pe lîngă performanțele

obținute în această direcție (tratare în realizarea unor echipamente la nivelul de vîrf al tehnicii mondiale și în plus foarte solicitate la export) mi-a fost semnalat și un alt element peste 80 la sută din specialității respectivului colectiv erau tineri.

Odată atins acest subiect, tovarășul Teodor Dragomir îmi a redat cuvîntul tinerii inginer Mijla Ana, secretar al comitetului U.T.C. pe Institut. Grație ei așfiăm că tinerii reprezintă peste 40 de procente din totalul oamnelor muncii, însăși vîrstă medie pe instituție ne depășind 30 de ani. Puterice implicați în activitatea de cercetare științifică și inginerie tehnologică, učitestii s-au făcut remarcabili în rezolvarea cu succes a celor mai complexe teme de cercetare, penetrînd — prin căutările lor laborioase — în cele mai delicate sfere ale cunoașterii umane.

Și nu mai miră pe nimeni faptul că la deja tradiționalele sesiuni naționale de comunicări științifice ale institutului, organizate toamnă de toamnă la Snaagov, tinerii au o participare majoritară, atrăgînd, asemenea unui magnet, mare parte din premiile acordate.

Stăm de vorbă, în cele ce urmează, cu trei dintre specialiștii de prestigiu ai institutului, ai

nu înseamnă mare lucru, însă orice specialist știe că nici un laborator de electronică nu poate exista fără acest aparat universal și ajutorul cărui se vizualizează orice formă de undă, el fiind folosit în domeniul multiple: cercetare, depanare, servare. În plus, osciloscopul inginerului Costin are meritul de a elimina importul. Actualment, tînărul specialist își desavîr-

halat alb. El va atinge cu siguranță, grație ambiției și perseverenței ce-l caracterizează. Dorința sa cea mai mare? — Realizarea unui ecograf pe bază de ultrasunete, care să permită vizualizarea structurilor interne a tesuturilor, prin intermediul emisiei și recepției de puls ultrasonice. Primul pas pe acest drum deloc ușor a fost făcut: alături de colegii săi Cornel Sirbu și

dicat unei alte probleme, și mai complexe: realizarea unui stand pentru măsurarea parametrilor transductorilor de ultrasunete de uz medical. El ajută colegii Nicolae Ruscă, Cristian Nicolae, Daniela Crengaru și Daniel Niță.

Va amintii, desigur, domeniul recepției satelitelor, care a și devenit, de alfel, punctul de pornire a acestei pledoarii pentru capacitatea creatoare a tinerilor. Ingerul Lucian Jeginșchi este unul din reprezentanții acestui domeniu de vîrf, Absolvent al Facultății de Automatică, Lucian s-a integrat rapid în sfera noilor preocupări, adevîndu-si contribuția la soluționarea unei probleme dintre cele mai dificile. Visul său este, deocamdată, (cum el însuși a subliniat) realizarea unui procesor de imagine. În această ordine de idei trebuie amintit faptul că tînărul inginer este detinătorul locului III la Sesiunea

de comunicări științifice Snaagov '86, la care a participat cu lucrarea: „Memorie de imagine, care permite stocarea a 512 X 512 X 4 biți”. În domeniul deosebit de interesant, Lucian Jeginșchi se poate lauda cu participarea la realizarea receptorului de emișii de la satelitul geostationar MTEOSAT (satelitul meteorologic — n.n.). Astfel, împreună cu colegul său Adrian Aur, a fost concepută partea de interfață între receptorul propriu-zis și calculatorul conectat la el. Sistemul, care servește la prognozarea timpului probabil, a fost deja instalat la Institutul de meteorologie și hidrologie, constituind în plus obiect al expozitiei, deosebit de apreciat de beneficiarii străini.

Iată asadar în fata dumneavoastră trei tineri diferiți, trei biografii particulare, trei destine specifice. Inșă — fie ele diferite, cîntec de cîntec, putem totuși descoperi atîtea elemente comune tututor: pasiune, dăruire, hotărîre, preciepre, abnegație, devotament față de cauza Noului și, poate, înainte de toate TINERETE.

MARINA ALMĂȘAN

Cu un gînd, cu o idee înaintea altora

tori ai unor realizări de excepție în domeniul atîi de vast al electronicii.

Dan Costin a absolvit, în 1984, Facultatea de electronică și telecomunicații. Practic, stagiul lui, abia în acest an se încheie, însă cu toate acestea, tînărul inginer electronist a reușit să ia, cum se spune, „electronica de coarne”, dovedindu-le celor din jur că valoarea nu așteaptă numărul anilor. Realizarea sa poartă numele: osciloscop. E.O. 109, ceea ce, pentru neștiutori

sese unul din visurile facultății: osciloscopul cu memorie digitală — aparat pe care multiple sale performanțe îl situează la nivel tehnic mondial.

Sorin Baltag a fost coleg de facultate cu Dan. Electronica la pasionat de mic copil, iar cursul de „Electronica medicală” din ultimul an i-a hotărît definitiv orientarea: se va dedica studiului aplicatilor electronicii în medicină. Un tel nobil, pe care tînărul ușcătî din fața mea, intenționat parcă îmbrăcat într-un

TELEGRAMĂ

Tovarășului CANAAN SODINDO BANANA

Tovarășului ROBERT GABRIEL MUGABE

Prin prilejul Zilei naționale a Republicii Zimbabwe...

NICOLAE CEAUȘESCU

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

Tovarășul Constantin Dăncă, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

AGENDA

Tovarășii Ion Dăncă, prim-ministru al Guvernului...

TV

13.30 Telex, 13.35 Lumea copililor, 13.40 Din cunoscutele române...

SPORT

Astăzi, la Cluj-Napoca, în preliminariile J.O. la fotbal

OLIMPICII ROMĂNI ÎNȚILNESC FORMAȚIA R.F. GERMANIA

CLUJ-NAPOCA 17 (prin telefon de la transmisul nostru). Iubitorii fotbalului de pe Someș...

● IN SFERTURILE de finală ale turneului internațional de tenis de la Umag...

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tineretea patriei



Patru flori într-o fereastră...

Florina, Alina, Georgeta, Magdalena - patru fete ce patru bujori! Ele sînt soarele, zîmbetul, fericirea, bucuria tinereții...

Gustul belșugului

recordul și al floarea-soarelui. Anul acesta vrem să fie un an excepțional...

Semifinalele Turneului internațional de box „CENTURA DE AUR”

Ieri au avut loc cele două sale semifinale ale Turneului internațional de box „CENTURA DE AUR”...

desășura în luna iulie la Zagreb, R.P. Chineza va participa cu un lot de 250 de sportivi...

azi INFORMAȚIUNE SAH-FILATELIE UMOR INSEMNARI MUZICA OCURIRI EPIGRAMA

Pe cițiva quadrati

● BUCUREȘTI. Tinerii de la Intreprinderea „Volcan”, cercetători în birourile de proiectare, au realizat, prin metoda patristică...

Foto-album



Scena

Cine a văzut măcar unul dintre spectacolele prezentate de brigada artistică a Intreprinderei „Volcan”...

AUTENTICITATE

O formație prestigioasă, cu un bogat palmares la etapa județeană și națională ale Festivalului Național „Clintarea României”...

Muzică

Este interesant să reținem că o serie de lucrări inspirate din folclorul nostru au fost prezentate în primă audiție la Copenhaga...

Zig-zag

● Unicul „Muzeu al gheterilor” se află la New York. În condiții adecvate aici sînt păstrate esanțione recoltate din toate culturile lumii...

Ingeniozitate

La Intreprinderea „Electrotim” din Timișoara se află în producție de serie roboți pentru ambalarea confecțiilor de mîci...

Nou PENTRU CONSTRUCȚII

Specialiștii Trustului Antrepriză Generală pentru Construcții Brașov au pus la punct compoziția unui nou material de construcții...

Lirice MIORITA

O frumoasă tradiție are cîntecul „Miorita” din Novaci, județul Gorj. Derzbaterile pe teme ale literaturii române contemporane...

Carnet ALEEA CRISTINA

Un punct de referință pe agenda activității tinerilor tulcești îl constituie săntierul județean de muncă patriotică, organizat în construcția de locuințe din municipiul Tulcea...

Breviar SPAȚIU ȘI TIMP

● Valoarea deosebită a patrimoniului speologic românesc este confirmată și de faptul că în țara noastră există aproximativ 10.000 de peșteri...

Pasiuni COLECȚIE

În localitatea Cotoca, județul Buzău poate fi vizitată o interesantă colecție muzicală, ce cuprinde exponate strîns legate de viața și activitatea muncitorilor...

AGRICULTURĂ

8. Se incură unorii. - Felosii în zootehnie. 9. ...sigur (fem.). 10. Sortat - Doală de urechi.

NUMISMATICE

● Cea mai veche monedă, certificată de către cercetătorii este „stater”-ul confecționat dintr-un alai de aur și argint...

ROBOT

La Intreprinderea „Electrotim” din Timișoara se află în producție de serie roboți pentru ambalarea confecțiilor de mîci...

Rubrică realizată de M.F. SANDRU

Acțiuni și uări de poziție în favoarea păcii și dezarmării

ROMA 17 (Agerpres). — Comitetul regional al Partidului Comunist Italian și Federația Tineretului Comunist din Sicilia au dat publicității un document comun în care se subliniază necesitatea lichidării rachetelor nucleare de pe continentul european și închiderii bazelor militare americane de la Misina unde se află dislocate rachete nucleare cu rază medie de acțiune. Documentul se pronunță, totodată, pentru convocarea unei conferințe internaționale privind starea din Orientul Mijlociu, forum care să recunoască dreptul poporului palestinian la autodeterminare și care să inițieze procesul de pace, de dezarmare și colaborare în această regiune.

De asemenea, se adresează un apel organizațiilor muncitorești, de tineret și de femei, tuturor forțelor iubitoare de pace din Italia să participe la manifestațiile antirăzboinică, ce vor fi organizate, la 30 aprilie, la Comiso.

BONN 17 (Agerpres). — Eliminarea planetei de arme nucleare, ce constituie o amenințare a înșelă existenței vieții pe Pământ, — apel înscris în „Manifestul de la Göttingen” — semnat de 18 savanți atomiști din R.F.G. în urmă cu trei decenii — își păstrează întreaga actualitate și astăzi. Reprezentanții unor partide politice din R.F. Germania subliniază necesitatea de a nu fi uitat apelul savanților atomiști și de a acționa pentru înlăturarea definitivă a pericolului nuclear.

Nu numai oamenii de știință, ci și tot mai mulți oameni politici din întreaga lume sînt conștienți că atât rachetele nucleare strategice, cât și perfecționarea armelor nucleare tactice sporesc pericolul unui război nuclear — a declarat în cadrul prezidențialei fracțiuni Partidului Social Democrat în Bundesdag, Hans Jochen Vogel. El a menționat că omenirea năzuiește spre reducerea și lichidarea definitivă a arsenalului de arme de nimicire în masă, înmulțindu-se în ultimele decenii. În acest context devine tot mai imperioasă necesitatea încheierii unui acord care să prevadă lichidarea tuturor rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune — americane și sovietice —

de pe continentul european, ca un prim pas spre eliberarea Europei de arme de distrucție în masă, a subliniat H. J. Vogel.

BERLIN 17 (Agerpres). — Organizația internațională „Medicii lumii pentru prevenirea războiului nuclear” sprijină orice măsură îndreptată spre reducerea arsenalului nuclear — a subliniat, într-o declarație făcută la Berlin, Bernard Low (S.U.A.), copredședintele acestei organizații. Subliniind că războiul nuclear reprezintă o amenințare pentru însăși existența omenirii, el a arătat că organizația din care face parte se pronunță pentru abolirea tuturor armelor de acest fel. Lupta împotriva armelor de distrucție în masă a devenit o problemă de supraviețuire a întregii omeniri, de aceea oamenii din întreaga lume trebuie să se unească pentru a obține eliminarea pericolului nuclear — a arătat B. Low.

CIUDAD DE MEXICO 17 (Agerpres). — O reuniune parlamentară internațională în favoarea păcii și dezarmării și pentru dezvoltare, la care vor lua parte țări membre ale forumului legislativ din 30 de țări, urmează să aibă loc în perioada 14-16 iunie, la Ciudad de Mexico — informează agenția China Nouă. Cu acest prilej vor fi analizate probleme privind intensificarea luptei pentru pace, adoptarea unor măsuri concrete de oprire a cursei înarmărilor, de înlăturare a pericolului conflictului nuclear.

WASHINGTON 17 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Los Angeles, senatorul american Edward Kennedy a apreciat că programul militar al Administrației S.U.A., inițiativă de a păstra Strategia (S.D.I.), precum și continuarea experimentelor cu arme nucleare determină o accelerare a cursei înarmărilor. El s-a pronunțat pentru încheierea unui acord de interdicție totală a oricăror teste cu arme nucleare, ca un prim-pas important pe calea spre oprirea escaladelor armamentelor și spre trecerea la dezarmare.

TINERETUL LUMII

Noi proteste ale studenților în Coreea de Sud

SEUL 17 (Agerpres). — Un nou val de acțiuni de protest împotriva politicii regimului lui Chun Du Hwan s-a înregistrat în Coreea de Sud. Mii de studenți ai mai multor universități de pe întreg teritoriul țării au participat la mitinguri și marșuri de protest. Autoritățile au mobilizat circa 120.000 de polițiști din asanumitele forțe speciale „de ordine”, pentru a putea face față acestor acțiuni. Au fost operate numeroase arestări. În cursul incidentelor dintre poliție și manifestații, mai multe persoane au fost rănite. Situația se menține încordată.

Analfabetismul afectează milioane de copii latino-americani

BOGOTĂ 17 (Agerpres). — Mai mult de 44 de milioane de latino-americani sînt analfabetei, iar 13 la sută din copii de vîrstă școlară nu urmează cursurile elementare. Acest tablou al necunoașterii de carte a fost făcut cu prilejul unei conferințe a ministrilor educației din 33 de țări ale Americii Latine și Caraibelor, desfășurată în capitala Columbiei. Printre cauzele relevate cu prilejul acestei reuniuni au figurat dificultățile economice, aravate, acum, de marile datorii externe pe care le au țările continentului. S-a subliniat că este nevoie să se acționeze la rădăcinile fenomenului, reprezentate de sărăcie, foamete, insuficiența mijloacelor de instrucție,

DE PEȘTE HOTĂRARE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

MOSCOVA Lucrările Congresului al XX-lea al U.T.C.L.

Cuvîntul tovarășului Mihail Gorbaciov

MOSCOVA 17 (Agerpres). — Lînd cuvîntul la cel de-al XX-lea Congres al Cosmosomolului, Mihail Gorbaciov, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., s-a referit la activitatea și sarcinile tineretului sovietic în etapa actuală a construcției socialiste din U.R.S.S., subliniind necesitatea implicării sale și mai active în procesul de înnoire a tuturor laturilor vieții.

În prezent, lucrul cel mai important este de a merge înainte, de a muta centrul de greutate asupra activității practice de transpunere în viață a hotărîrilor adoptate de Congresul al XXVII-lea al P.C.U.S., a subliniat vorbitorul.

În continuare, el a relevat că

principala grijă a P.C.U.S. în problemele mișcării de tineret actuală este de a deschide larg tineretului porțile în toate direcțiile progresului economic și tehnico-științific, ale creației sociale, ale dezvoltării spirituale.

Cosmosomolul, a spus secretarul general al C.C. al P.C.U.S., trebuie să devină sufletul întrecerii tineretului pe toate planurile, să fie intransigent față de tot ceea ce contravine valorilor și idealurilor socialismului, să dea tineretului orientări sociale juste, capacitatea de a înțelege și aprecia fenomenele sociale de pe poziții științifice marxist-leniniste.

Conferința Uniunii Interparlamentare Africane

BAMAKO 17 (Agerpres). — În capitala statului Mali — Bamako — au început lucrările celei de-a X-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare Africane, în care iau parte delegații din 21 de țări, precum și observatori din partea O.N.U., O.U.A., Ligii Arabe și al altor organizații regionale și internaționale. Agenția reuniunii cuprinde teme ale actualității social-politice și economice regionale, urmărind de la prinderea unor căi și modalități concrete, eficiente de soluționare a problemelor majore care se confruntă în prezent statele africane. O atenție aparte va fi acordată situației din Africa de Sud, necesității abolirii regimului de apartheid de la Pretoria.

În alocuțiunea de deschidere rostită de președintele în exercițiu al Uniunii Interparlamentare Africane, Vilon Guexo (Benin), au fost evidențiate condițiile precare de dezvoltare socio-economică a statelor din regiune în contextul menținerii unor practici discriminatorii, restrictive la adresa produselor de export africane introduse pe piața mondială de țările puternic industrializate și menținerii de către regimul minoritar rasist sud-african a unei politici de folosire sau amenințare ca folosirea forței în relațiile dintre state. Vorbitorul a lansat un apel la consolidarea unității de acțiune regionale și la adoptarea de măsuri consecutive în direcția depășirii actualelor dificultăți socio-economice interne.

Sprijin accesului la independență al Namibiei

NATIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Consiliul O.N.U. pentru Namibia va organiza un seminar avînd ca temă sprijinul pentru acordarea imediată a independenței Namibiei și aplicarea efectivă a sancțiunilor împotriva Africii de Sud. Intrunirea se va desfășura la Buenos Aires în perioada 21-24 aprilie. Ea a fost sugerată de Adunarea Generală, care, în cadrul unei rezoluții adoptate în sesiunea trecută, recomandă Consiliului să organizeze activități internaționale și regionale în scopul extinderii sprijinului acordat cauzei namibiene.

Același document cere ca seminarul să recomande măsuri concrete pentru încetarea de către R.S.A. a ocupării ilegale a Namibiei și pentru acordarea independenței acestui teritoriu.

● DUPĂ ce a fost informat de secretarul de stat George Shultz asupra convorbirilor sovieto-americane purtate cu prilejul recentelor sale vizite la Moscova, președintele Statelor Unite, Ronald Reagan, a declarat:

„Această vizită a fost foarte utilă pentru desfășurarea dialogului dintre țările noastre într-o serie de domenii. S-a realizat un progres semnificativ și în viitor vom înregistra progrese și vom putea semnua un acord istoric pentru relațiile Est-Vest, în cadrul unei întâlniri la nivel înalt.”

Lucrările Congresului P.C. din Danemarca

Mesajul de salut al P.C.R.

COPENHAGA 17 (Agerpres). — La Broendby au continuat lucrările celui de-al XXVIII-lea Congres al P.C. din Danemarca cu dezbateri în plen a documentelor de pe ordinea de zi. De asemenea, delegații le-au fost adresate mesaje de salut din partea partidelor comuniste și muncitorești reprezentate la congres.

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Mihail Gherghe, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a transmis participanților la congres un salut cordial și cele mai bune urări de succes.

Exprimîndu-și satisfacția pentru bunele relații de prietenie dintre Partidul Comunist din Danemarca, bazate pe stimă, încredere și respect reciproc, mesajul de salut reafirmă convingerea că aceste raporturi se vor aprofunda în continuare în spiritul înțelilor și înțelegierii la care au ajuns conducătorii celor două țări.

Relevînd că poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, este în prezent angajat cu toate energiile sale creatoare în îndeplinirea vastului program de dezvoltare multilaterală a țării adoptat de cel de-al XIII-lea Congres, mesajul prezintă în așteptarea sa situația internațională actuală.

Partidul Comunist Român, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se arată în mesaje, consideră că problema fundamentală a epocii contemporane o constituie lupta pentru pace, oprirea cursei înarmărilor și înlăturarea pericolului unui război nuclear nimeritor.

Dind expresie înaltei sale responsabilități față de propriul popor, față de prezentul și viitorul omenirii, România socialistă s-a pronunțat și militază cu consecvență pentru măsuri eficiente de oprire a cursei înarmărilor, încetarea tuturor experiențelor nucleare, pentru realizarea unui program com-

plex de dezarmare care, avînd în centrul său lichidarea armelor nucleare să asigure reducerea substanțială, în același timp, a armelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare.

În mesaj se reafirmă hotărîrea Partidului Comunist Român, a poporului nostru de a acționa și în continuare cu toate forțele pentru a contribui la înlăturarea politicii de dezarmare, la crearea de zone fără arme nucleare în Balcani, în nordul Europei, în alte regiuni ale continentului și ale lumii, pentru o lume a păcii și colaborării egale între toate națiunile.

În continuare se arată că, avînd în vedere situația economică mondială gravă, care afectează profund îndoeșele țările în curs de dezvoltare, România consideră că este necesar să se facă tot pentru înțărirea colaborării între partidele comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrate, alte forțe progresiste și democratice, pe baza principiilor egalității și respectului reciproc, în lupta comună pentru distindere și colaborare, pentru pace și progres în întreaga lume, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor la pace, independență și libertate, la viață.

În încheiere, mesajul exprimă convingerea că relațiile de prietenie și concurență dintre Partidul Comunist din Danemarca, dintre popoarele române și daneze se vor dezvolta și în viitor, spre binele celor două țări, în interesul cauzei păcii, securității și colaborării internaționale.

DAN STANCA



JAPONIA: Demonstrație a oamenilor muncii niponi, la Tokio, împotriva creșterii costului vieții, pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă

Evoluția crizei de guvern din Italia

ROMA 17 (Agerpres). — Premierul desemnat al Italiei, președintele Senatului, Amintore Fanfani (democrat-cristian), a prezentat vineri sefului statului, Francesco Cossiga, lista noului guvern minoritar format din democrați-cristini și tehnicieni independenți. În noul guvern, ministru al afacerilor externe și pentru politica în cadrul C.E.E. este numit Giulio Andreotti, ministru al afacerilor interne — Oscar Luigi Scalfaro, iar ministru al bugetului și trezoreriei — Giovanni Goria.

Guvernul Fanfani va depune jurământul în fața președintelui Republicii, sîmbătă 18 aprilie, urmînd să se prezinte în parlament pentru a cere votul de învestitură la începutul săptămîinii viitoare, informează agenția ANSA.

Pe de altă parte, din Roma se anunță că la încheierea unei reuniuni a conducerei executive a Partidului Socialist Italian, secretarul general al P.S.I., premierul demisionar Bettino Craxi, a declarat că partidul său se opune categoric constituirii de către democrați-cristini a unui guvern care își propune doar decensarea alegerilor legislative anticipate.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 17 (Agerpres). — La Beirut au continuat eforturile în direcția normalizării situației. Vineri, militarii armatei naționale au deschis unul dintre principalele puncte de trecere între sectoarele de est și de vest ale capitalei libaneze, fiind permis accesul în zonă pietonilor și vehiculelor, informează agenția Tanig. Căile de acces între cele două părți ale orașului au fost închise la 6 februarie 1984 din cauza luptelor dintre milițiile rivale.

Agenția KUNA arată că, în contextul acțiunilor generale pentru reinstaurarea unei vieți normale în Beirut, ministrul lucrărilor publice, Walid Joumblatt, liderul Partidului Socialist Progresist, a format un comitet tehnic însărcinat cu examinarea situației din perimetrul aeroporturilor civile și militare, această măsură vînzînd redeschiderea Aeroportului Internațional Beirut, închis de mai multe luni, ca urmare a ciocnirilor din zonă.

Pe de altă parte, agenția A.D.N. relevă că, în perimetrul taberelor de refugiați palestinieni Shatila și Bourj El Barajneh, mînzile Amal continuă să mențină starea de asediu, în pofida unui acord de încetare a focului intervenit în urmă cu o săptămîină.

Autoritățile israeliene de ocupație au desigur, vineri, noi forțe în zona taberelor Golan. Postul de radio Israel, citat de KUNA, a anunțat că această măsură a fost luată pentru a împiedica lanșarea din regiune a unor manifestări de solidaritate arabe față de cea de-a 41-a aniversare a zilei naționale a Siriei. — Agerpres

„Titanic” în actualitate

Mecanismul timonei transatlanticii „Titanic” a fost vîndut la o licitație în Londra contra sumei de 70.000 de lire sterline. Comparătorul, care a oferit această cantitate de bani, nu a fost, se pare, impresionat de faptul că obiectul se află încă pe fundul oceanului, în vasul acuderea în urmă cu 75 de ani. Pînă la sfîrșit sa la suprafață, însă, noul proprietar va plăti doar cinci la sută din suma cumpărată, restul urmînd să fie dat „la liber”, care ar putea avea loc în 1988, după cum estimează Titanic Salvation Company, firma care se ocupă de această operație.

Mecanismul timonei este unul dintre cele 85 de obiecte scoase la licitație cu ocazia comemorării celor 75 de ani de la tristul eveniment.

Apparat de copiat inedit

Specialiștii companiei nipone „Matsushita” au pus la punct un aparat de copiat de ajutorul căruia se pot realiza copii de pe imaginile aparute pe un ecran sau pe ecranul televizorului. Instalația poate recepta și apoi reproduce imagini cu 10

Furt fulgerător

În orașul italian Saluzzio a fost furată recent o vioară Stradivarius, evaluată la un milion și jumătate de dolari. Vioara aparține unui muzician elvețian sosit la Saluzzio pentru niște cursuri la școala de muzică din oraș. Instrumentul se afla în mașina muzicianului pe care acesta a lă-

sat-o în fața hotelului unde locuia timp de un minut cu cheile în contact. Furtul suficient pentru hoți pentru a fura mașina cu vioara cu tot, practic, de sub ochii nefericitului proprietar.

„Primăvara silențioasă”

Un studiu ornitologic elaborat de specialiștii Institutului Max Planck din R.F.G. atrage atenția asupra reducerii alarmante a numărului păsărilor mici. Sînt titlul „In acest an vom avea o primăvară fără păsărele”, ziarul „Hannoversche Allge-

de toate

Geofizicienii sovietici, în colaborare cu oamenii de știință din California, au pus la punct o metodă pentru prognozarea pe termen lung a cutremurilor puternice. Procedeu are la bază studiul unui complex de date privind caracteristicile unor cutremure mai slabe care se produc în permanență în regiuni seismice și anume: frecvența, intensitatea, variațiile lor în timp și cîte. După noua metodă, prognozele pot fi emise pentru un teritoriu concret cu diagonala de 300-500 de kilometri și oferă date despre timpul cînd urmează să se producă seismul și magnitudinea sa, relatează agenția T.A.S.S.

PANORAMIC '87

Republica Zimbabwe: Realizări pe calea dezvoltării independente

Republica Zimbabwe, unul dintre cele mai tinere state ale continentului african, sîrbătorise astăzi împlinirea a șapte ani de la proclamarea independenței de stat, încununare a luptei dirze și îndebinate a poporului zimbabwean pentru înlăturarea colonialismului, pentru cîștigarea dreptului de a dispune liber de propriile destine.

Situată în inima Africii australe, la sud de fluviul Zambezi, înăra republicii, vînzînd în suprafață de 390.000 km² și o populație de circa 7 milioane de locuitori, a trecut la valorificarea în interesele proprii a bogatelor sale resurse naturale: aur, cărbune, fier, crom, potrivit amplitudinii programului economic stabilit de Congresul al II-lea al Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe (Z.A.N.U.) din anul 1984. În perioada scurtă care a trecut de la proclamarea independenței, Republica Zimbabwe a obținut o serie de importante succese pe linia consolidării structurilor sale politice și a realizării unor transformări socio-economice cu caracter progresist. Valoarea producției agricole obținute în această perioadă, de pildă, a crescut cu 41 la sută, agricultura asigurînd în prezent în totalitate necesarul de produse alimentare ale țării și furnizînd economiei naționale aproximativ 35 la sută din încasările de valutară obținute la export. De asemenea, în anul care au trecut de la obținerea independenței, Zimbabwe a devenit unul dintre cei mai importanți producători de bumbac din Africa subsahariană în cursul anului trecut fiind realizată o producție de 248.000 tone de bumbac. Ca o expresie a atenției pe care guvernul de la Harare o acordă dezvoltării și consolidării acestui sector, încă din 1980, la Kadoma a fost înființat Centrul național de pregătire a cultivatorilor de bumbac, unde se însușesc metode moderne de cultivare și recoltare.

R. TEPEȘ

Sierra Leone

Proiecte economice

La 19 aprilie, poporul din Sierra Leone sîrbătorise împlinirea a 16 ani de la proclamarea republicii, moment de cea mai mare însemnătate în lupta sa pentru libertate și o viață mai bună. Actul din primăvara anului 1974 a deschis calea unor adînci prefaceri înnoitoare, a întăririi independenței naționale dobîndite în 1961, a valorificării în propriul interes a bogățiilor naturale. Situată pe coasta atlantică a Africii, Sierra Leone se numără printre cei

mai mari producători de mînzile din lume, în special fier, diamante, crom, bauxită și aur. Supranumită și „țara fierului și diamantelor”, Sierra Leone deține locul al treilea pe glob în producția de diamante, care constituie de fapt și principala sursă de venituri a țării.

În ultima perioadă autoritățile de la Freetown și-au concentrat atenția în vederea recuperării avuții naționale. În acest scop au fost trecute sub control nemulțumirile din întreaga producție de diamante și majoritatea acțiunilor deținute de companiile străine care operau în țară, fiind create companii de stat care au sarcina de a exercita controlul asupra industriei, în special a celei extractive.

Programele economice au, de asemenea, în vedere creșterea ponderii industriei în ansamblul economiei naționale prin introducerea în circuitul economic al unor resurse minerale și construirea de întreprinderi profilate pe utilizarea materialelor prime indigene. În ultimii ani, pe harta economică a țării au apărut obiective importante în ramura chimiei, a industriei ușoare și alimentare. O atenție sporită a fost acordată, în ultima vreme, dezvoltării turismului, dotării acestuia cu o bază materială corespunzătoare, ramură importantă a economiei, ale căreia încasări permit finanțarea unor noi proiecte de dezvoltare economică. În acest scop, în zonele Bintimani și Tonholili se vor construi printre altele numeroase rezervații de faună sălbatică. Importanța investițiilor au fost alocate dezvoltării și modernizării agriculturii, sector în care lucrează aproape două treimi din populația țării este cultivată situația aproape o pătrime din suprafața țării este cultivată situația Sierra Leone printre țările cu cele mai ridicate procente de terenuri cultivate de pe continentul african.

Între România și Sierra Leone s-au stabilit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare care cunosc un curs ascendent, relații impulsionate îndeosebi de înlăturarea la nivel înalt de la București din 1974, care a deschis noi perspective colaborării și cooperării între cele două țări, spre binele reciproc, al cauzei păcii și înțelgerii internaționale.

I. ALEXANDRU

cheamă din nou regimul din această țară să pună capăt represiunilor împotriva populației de culoare majoritară.

● AGENȚIA T.A.S.S. anunță că, la 17 aprilie, în Uniunea Sovietică a fost efectuată, la poliگون din zona Semipalatinisk, o explozie nucleară subterană cu puterea de 20-150 kilotone. Experiența — se precizează — vizează perfecționarea tehnicii militare.

● LA WASHINGTON a fost semnat protocolul celei de-a VIII-a sesiuni a Comitetului sovieto-americane de colaborare în domeniul sănătății — relatează agenția T.A.S.S. Se prevede în special continuarea colaborării părților în domeniul cum sînt bolile cardiovasculare, cordul artificial, oftalmologia, artreita, gripei și hepatitei virotice.

● INVESTIȚIA FACUTĂ DE PENTAGON pentru amenajarea bazei militare americane de pe